

медицинского персонала скрываются... а между тем несомненно зараза существует в соседних деревнях.

(Сиб. Л.) Сбора в пользу прокам. в Якут. области состоялся в хозяйственном управлении при Святейшем Синоде по 1-е декабря 1897 года 21.710 руб. 94 коп. В течение декабря вновь поступило 37 руб. 39 коп.; получено процентов 2 руб. 85 коп.; израсходовано 3000 р. 75 к. Всего с предшествующими к 1-му января имело 18750 р. 43 коп. (Ср. В.)

Корреспонденция.

Енисейск. Вслед за маскарадной суетою, столь обильной приключеньями, наступило и у нас некоторое затишье. Енисейск вновь принял типичную физиономию провинциального уголка. Енисейцы живут пережитыми впечатлениями, вкусо смаку солидных запасов накопившихся драгиз и сплетень...

Есть впрочем и лучшие дивлятели. Так, на днях, по инициативе г-жи Вор-ной, состоялся спектакль в пользу Енисейской тюремной школы. Спектакль за доброе дело! Цель была достигнута, что она не имела бы собой тьмъ симпатичны, что она не имела бы собой тьмъ симпатичны, что она не имела бы собой тьмъ симпатичны...

ные агенты заявляют „берите, что хотите“... Насколько нам известно, при отъезде типографских работ типографии губернской, типографии Кононова так же, как и моя, руководствуясь выработанным управлением табелю цѣвъ, и Управление дороги и Контроль всегда строго держались этой табели при повѣркѣ счетовъ всѣхъ этихъ типографій, работающих на дорогу. Почему же для одной только типографии Вѣляева та же не обязательна и существуетъ какая-то „вольная цѣва“ (вдвое и даже втрое дороже нормальной) и почему при заказахъ въ эту типографию желѣзнодорожные агенты развѣзно предлагают за счетъ казеннаго сундука „берите, что хотите“?

Непонятнымъ представляется намъ и то обстоятельство, что типография, защищаемая «Сиб. В.—комъ», является единственной въ Томскѣ, спасающей желѣзнодорожное Управление во всѣхъ случаяхъ, когда является срочная работа. Губернская типография имѣетъ 2 скоропечатныя машины въ два наклада, типография Кононова—3, мол—6 машинъ, при паровомъ двигателѣ, типография Вѣляева 1 въ два наклада и 1 въ одинъ накладъ—и не смотря на это оказывается самой сильной. Не правда ли, читатель, чудеса творятся въ этой типографіи! Не происходитъ ли это оттого, что срокъ исполненій, опредѣляемый для другихъ типографій въ 3 дня, для этой типографіи снисходительнымъ заказчикомъ удлинняется до 15 и больше дней? Но при чемъ же тогда актретность и почему такія работы оплачиваются тройною цѣною? И. Макушинъ.

Томская хроника.

Къ постройкѣ церкви. На отношеніе начальника работъ С.—Сиб. жел. дороги о разрѣшеніи постройки храма на станціи «Воготы» во имя св. Николая Чудотворца на пожертвованіи, доставленномъ высшей духовной іерархіей, епископъ томскій и барнаульскій, преосвященный Макарій дозволяетъ съдѣющую резолюцію: «Чрезъ печатаніе въ «Енис. Вѣд.» пригласить духовенство и православное население къ посильнымъ пожертвованіямъ на постройку церкви по линіи жел. дороги въ предѣлахъ епархіи». На постройку этого дѣла предпроеждено 25 руб.

Для цензурованія предназначаемыхъ къ печати рукописей, книгъ и брошюръ релігіознаго содержания Святейшій Синодъ предлагаетъ предоставлять преосвященнѣйшему Макарію право назначить мѣстнаго цензора, съ правомъ разрѣшать такія произведенія къ печати и въпускъ въ свѣтъ.

Добрый человѣкъ, пожелавшій остаться неизвѣстнымъ, передалъ въ распоряженіе преосвященнѣйшаго Макарія 800 р. на дѣла благотворенія и въ особенности на домы трудолюбивыя при женскомъ монастырѣ.

Къ переводу контроля. Въ одномъ изъ прошлыхъ №№-овъ нашей газеты мы сообщили о переводѣ контроля и конторской службѣ изъ Челябинска въ Томскъ. Всѣхъ служащихъ переведено къ намъ болѣе ста человѣкъ. Въ настоящее время болшинство изъ нихъ уже пріѣхали въ Томскъ, пріѣздъ же остальныхъ ожидается на-дняхъ. По рассказамъ пріѣхавшихъ, въ Челябинскѣ теперь идетъ страшная кутерма между домовладѣльцами: по отъѣздѣ такой массы квартирантовъ они принуждены сбавить цѣны на квартиры и теперь квартира, стоявшая раньше 25 руб., ходитъ за 10 и даже за 5 рублей.

Храмовой праздникъ въ семинаріи. Въ понедѣльникъ, 9 февраля, въ духовной семинаріи по случаю храмовой праздника была отслужена торжественная литургія; народу собралась такая масса, что за тѣсною многия пришлось вернуться тоюю. Духовный концертъ, исполненный хоромъ человѣкъ въ 50, сошелъ не совсѣмъ удачно. Причина тому, по нашему мнѣнію, недостатокъ теноровъ—слишкомъ и сильное переносиленіе церкви народомъ, вслѣдствіе чего голоса пѣвшихъ звучали глухо.

Въ общемъ мнѣніи сошло хорошо, но особенно удалось исполненіе «Вѣру».

Въ камерѣ мирового судьи первѣю приходится наблюдать тяжелыя, потрясающія сцены. Романъ, начавшійся въ будничной житейской обстановкѣ будничными героями, нѣтъ нѣтъ да и запечатлѣвается на страницахъ полицейскаго протокола и для развѣдки передается въ мировую камеру. Заглавье такого романа, вѣроятно, изъ сожалѣнія къ героямъ, не говоритъ ровно ничего: на первой страницѣ романа крупно и четко изображено это названіе и для непосвященныхъ въ кодексъ судебныхъ законовъ составляется таиную.—6 февраля, въ камерѣ мир. судьи 2 участка, разбиралось дѣло по обвиненію нѣкоего Алексѣя Збова по 994 ст. уст. о нак. Часть засѣданія по этому дѣлу происходила при закрытыхъ дверяхъ, но то, что пришлось слышать при открытыхъ дверяхъ и что не скрылось отъ нескромнаго взора толпы,—вполнѣ достойно описанія.

Збова, мужчина среднихъ лѣтъ, сошелся съ женщиной, нѣкой Г.—жею Капустиною, которая уже достигла предѣла женскаго возраста, и переступала 40 лѣтній періодъ бытія. У ней уже есть 12-лѣтній сынъ, Збова обвѣщаетъ жениться на Капустинѣ, послѣдняя безусловно вѣрится этому и въ результатѣ ребенокъ, дѣвочка, которой нѣтъ около 4 лѣтъ. Бракъ не состоялся, 4 года напрасныхъ ожиданій, еще ребенокъ, незачьею будуще съ 3 дѣтми и, наконецъ, новья по-

бды Збова подъ женскимъ поломъ—все это вынуждаетъ Капустину искать правды, защиты и покровительства въ судѣ...

Судья приговорилъ Збова уплатить Капустинѣ 200 р. единовременно на воспитаніе 2 дѣтей и подвергнуть лавласа церковному покаянію по усмотрѣнію дух. вѣдомства. Збова рѣшился недовольств., онъ будетъ жаловаться, ему не нравится, очевидно, такая развязка... Къ нему, къ этому недовольному своей судьбой Збому подбѣгаетъ маленькая его дочь, зоветь его къ себѣ, ласково улыбается ему, но... онъ недоволенъ, онъ гонитъ дѣвочку прочь...

Романъ для Капустинѣ законченъ: брошена, покинутая и обезславленная она будетъ искать средствъ на воспитаніе дѣтей, а г. Збова будетъ равнодушно смотрѣть на эти исканія, негодуя на Капустину, на случай, приведенный его въ камеру мирового судьи и на все прочее, чѣмъ онъ такъ недоволенъ, недоволенъ...

А гдѣ же вы головы склоните, ни въ чемъ неповинный дѣти, кому вы выразите свое справедливое недовольство участіемъ?..

На должность депутата на духовно-училищныя и сархальскія сѣзды въ благочиніи № 16 утверждены свидѣтели П. Заводовскій и кандидатомъ по немъ свѣщ. М. Маевскій.

Миниатюрная «золотая ручка» На прошлой недѣлѣ въ г. Томскѣ появилась прілично одѣтая дама, остановившаяся въ №№ Баранова, которая отличалась тѣмъ, что развѣсивъ на извозничьихъ лошадкахъ за потерявшимся мужемъ по гостиницамъ, трактирамъ и разнымъ трамблямъ вѣстамъ ни одному извознику не платила за ѣзду денегъ, вслѣдствіе чего, полиціей согласно жалобѣ пострадавшихъ былъ арестованъ ѣздокъ въ розсказаніи этой дамы. 29 января въ 1 участокъ поступило заявленіе отъ проживающей по Банному переулку въ д. № 4 Каинской мѣщанки Шнейдерманъ, что этого числа въ 12 час. дня къ ней зашла въ квартиру барыня, называя квартиру, при чемъ рассказывала, что она пріѣхала съ своимъ мужемъ, который, пропльствовавъ нѣсколько дней въ Томскѣ, въ настоящее время заболѣлъ и поѣхаетъ ею на излѣченіе въ клинику. Шнейдерманъ, отнесся доверчиво къ приходившей дамѣ, прігласила ее съ собою откушать чаю, на это она любезно согласилась, но послѣ того, когда Ш.—ъ вышла изъ комнаты, приходившая барыня, воспользовавшись отсутствіемъ хозяйки, совершила изъ столовой въ комнату на столѣ незапертой шкастухи кражу разныхъ золотыхъ и серебряныхъ вещей всего на сумму 115 руб. 40 коп. и распорядилась съ хозяйкою Шнейдерманъ, скрылась, пообѣщавши на завтра перебраться на квартиру. По описанію Шнейдерманъ костюма и наружности этой барыни, она имѣла большое сходство съ той самой дамю, которая не платила извозничкамъ. 30-го января, эта дама была розсказана и задержана помощникомъ пристава 1-го участка Иванченко, и при задержаніи назвала женою дворянина Парасковью Леонтьевну Шумиловою, причѣмъ у ней оказалось печатаніе бланкъ доверенности одного изъ томскихъ присяжныхъ повѣренныхъ на имя торгующей по свѣдѣтельству 2-й гильдіи, женой дворянина Парасковьи Леонтьевны Шумиловою, цѣль пріобрѣтенія коихъ она объяснить отказалась. Барыня эта послѣ дѣлага ряда обвѣщавшихъ показаній наконецъ созналась въ кражѣ вещей и назвала крестьянкою изъ сельскихъ Енисейскаго округа Ничуужской вол. дер. Дорисовой Петей Лейбовой Фурманъ, сосланный въ Сибирь въ 1896 году за кражу по рѣшенію С.—Петербургскаго окружнаго суда, по одному документу о личности у ней никакихъ не оказалось, украденныя вещи, какъ объяснила Фурманъ, продала разнымъ лицамъ, а именно: въ магазинъ Анцелевича по Почтамтской ул., въ д. Вѣлина золотой браслетъ, двѣ серебряныя столовыя ложки и одна чайная серебряная ложка и часовому мастеру Абраму Кагану, проживающему по Магистратской улицѣ въ д. Крюгера золотыя серьги и два кольца, каковыя вещи у названныхъ лицъ дѣйствительно оказались и были отобраны помощникомъ пристава Иванченко. Фурманъ арестована.

Задержанный коноградъ. Во вчерашнемъ № нами было сообщено о кражѣ у кр. Мешкова лошади съ возомъ сѣна. 9 февраля, похититель случайно встрѣтился на улицѣ потерпѣвшему и задержанъ; онъ назвалъ себя крестьяниномъ изъ сельскихъ Семеновъ Павлоемъ Хохлинскимъ. Похитенная лошадь, какъ мы слышали, тоже розскавана.

Грабежъ. 9 февраля, въ 9 час. вечера, крестьянинъ Григорій Поповъ, проживающій на ст. Тайга, на пути туда, въ пяти верстахъ отъ города, наступитъ былъ тремя неизвестными злоумышленниками, которые напали на него, забрали и отобрали 9 руб. рѣш., револьверъ, баролово духу, 21 рубль наличными и ведро воды,—всего на сумму около 60 руб.

Въ сельско-хозяйственномъ обществѣ.

Засѣданіе Томскаго Отдѣла Императорскаго хозяйства состоялось 6-го февраля, подъ предѣлательствомъ Н. Ф. Кащенко и при участіи многихъ членовъ; постаронней публики на этотъ разъ также было, сравнительно, порядочно число. Первыми были доложены—протоколъ предшлагаго засѣданія и письмо совѣта Императорскаго вольнаго экономическаго общества на имя предѣлателя отдѣла. Остановился нѣсколько на послѣднихъ результатахъ урожая текущаго года въ нѣкоторыхъ областяхъ Россіи—шестъ совѣтъ вольнаго эконом. общества—новѣ выдвинули въ общественной жизни нашего отечества на первый планъ вопросы первоочередной важности объ обезпеченіи народнаго продовольствія и о поддержаніи падающаго земледѣлія. Въ виду

этого, вольное экономич. общество рѣшило пригласить къ дѣятельному участію въ совмѣстной работѣ на пользу отечества всѣхъ своихъ членовъ, постоянно живущихъ въ провинціи, а также вѣстныхъ дѣятелей въ земствѣ и въ провинціальныхъ сельско-хозяйственныхъ обществахъ и вообще всѣхъ благомыслящихъ сельскихъ жителей, интересующихся экономическимъ преуспѣаніемъ деревни. Въ видахъ этихъ, совѣтъ вольнаго эконом. общества проситъ предѣлателя отдѣла:

1) прислать ему нѣкоторыя на мѣстѣ рукописныя и печатныя матеріалы, разъясняющія степень бѣдствія, постигшаго въ нынѣшнемъ году нѣкоторыя мѣстности Россіи, причиною, вызвавшими обостреніе нужды, ея вѣроятныя послѣдствія, а также выясняющія, какія мѣры приняты или надлежало бы принять для борьбы съ существующимъ бѣдствіемъ, для устраненія или ослабленія его губительныхъ послѣдствій и для предотвращенія его повторенія въ будущемъ;

2) сообщить обществу свои соображенія по предметамъ, указаннымъ въ предшлагаемъ пунктѣ, а также и о томъ, въ чемъ именно заключаются неудобства существующаго порядка обезпеченія народнаго продовольствія по мнѣнію дѣятельному продовольственному уставу и въ чемъ надлежало бы измѣнить или дополнить эти узаконенія и распоряженія;

3) увѣдомить о томъ, на какое именно время (напр., на февраль или мартъ будущаго 1898 г.) сдѣлалось бы Императорскому вольному экономическому обществу назначить обсужденіе намѣченныхъ вопросовъ въ публичныхъ своихъ засѣданіяхъ для того, чтобы въ этомъ обсужденіи могло принять дѣятельное участіе наибольшее число лицъ, прибавившихъ изъ провинціи и практически знакомыхъ съ постановкою продовольственнаго дѣла на мѣстѣ.

Въ виду важности вопросовъ, предложенныхъ вольнымъ экономическимъ обществомъ, отдѣломъ, по предложенію г. предѣлателя, заключено: просить лицъ, овѣдующихъ въ продовольственномъ вопросѣ, приготовить свои соображенія къ сѣзду обществу засѣданію.

Затѣмъ сдѣлалъ докладъ А. А. Штирель: «Краткій очеркъ нармьскаго края». Этотъ, правда, краткій и, какъ сдѣланный демонстративно, живой очеркъ заинтересовать слушателей, но начею новаго къ тому, что мы уже знаемъ о бѣдномъ и уныломъ нармьскомъ краѣ, не далъ. Кроме того, позволилъ себѣ замѣтить, что изъ словъ докладчика, когда онъ говоритъ о хитрости нармьскихъ остяковъ, мы и другіе изъ слушателей поняли, что жертвами остячій хитрости являются русскіе. Этотъ оригинальный взглядъ докладчика идетъ вполнѣ въ разрѣзъ съ тѣми данными, какія нѣбются у насъ о положеніи нѣкороевъ Сибири вообще, а остяковъ въ частности и, по своей гродословности, врядъ ли заслуживаетъ какого либо вниманія.

Слѣдующій докладъ комисіи для разсмотрѣнія вопроса о распространеніи сельско-хозяйственныхъ и ремесленныхъ знаний среди мѣстнаго населенія вызвалъ довольно оживленный общій мнѣніи. По мнѣнію предѣлателя комисіи, г. Волкова, прити къ какому либо окончательному заключенію комисіи не имѣетъ возможности, въ виду неимѣнія данныхъ о современномъ положеніи въ губерніи кустарнаго промысла и экономическаго состоянія населенія. Вслѣдствіе этого, комисіа остановилась пока, какъ на отвѣчающихъ нѣсколько пѣли ея намеканий, на проектахъ: г. Окулича—объ основаніи сельско-хозяйственнаго журнала и г. Скороходова—объ устройствѣ сельско-хозяйственной и вѣдетъ ремесленной школы.

Вполнѣ рациональный проектъ г. Окулича о замѣнѣ трудовъ отдѣла (одна книга въ годъ, изданіе которой, въ прошломъ году, обошлось въ 450 руб.) периодическимъ изданіемъ, въ которомъ могли бы помѣщаться и популярныя статьи по веденію сельскаго хозяйства, по изученію ремеселъ и т. д., въ принципѣ, получилъ одобреніе почти всѣхъ присутствовавшихъ членовъ отдѣла.

В. П. Пудовиковъ высказалъ, что предложеніе г. Окулича не отвѣчаетъ прямо на вопросъ: что предпринять для распространенія сельско-хозяйственныхъ и ремесленныхъ знаний мѣстнаго населенія, въ виду чего предложилъ разсмотрѣть его независимо отъ этого вопроса.

Отдѣлъ соглашается съ этимъ и, послѣ продолжительныхъ преній о суммѣ расходовъ, которыхъ потребуетъ проектируемое изданіе и составѣ сотрудничествъ и редакціи (г. Окуличъ, по предложенію членовъ, вырашилъ согласіе взять на себя обязанности отвѣтственнаго редактора) заключилъ: отложить рѣшеніе этого вопроса до представленія г. Окуличемъ подробнаго сметы стоимости изданія проектируемаго журнала. Лютневскій.

Русская жизнь.

Ходатайство о земствѣ. «Приазовскій Край» сообщаетъ объ интересныхъ постановленіяхъ донскаго дворянскаго собранія. Вотъ одно изъ нихъ:

«Дворянскій роскозскій округъ Г. Сарандианки коснулся еще одного большаго вопроса—земской реформы. О введеніи на Дону земства говорятъ и думаютъ болѣе десяти лѣтъ. Составлялись комиссіи, выработывались проекты земскаго положенія, представлялись на разсмотрѣніе, возвращались, дополнялись и снова пересоставлялись. Теперь учреждена въ Новочеркасскѣ комиссія, которая должна выработать основанія для примѣненія къ области войска Донскаго общаго земскаго положенія. Но комиссіа эта еще не открыта, и члены ея еще не собрались для совмѣстнаго обсужденія, хотя, какъ выяснилось изъ дебатовъ на дворянскомъ собраніи, нѣкоторыя подготовительныя работы уже ведутся. Г. Сарандианки и просилъ дворянство послѣдовать скорѣйшему проведенію земской реформы. И дворянство присоединилось къ мысли о необходимости ходатайствовать въ этомъ смыслѣ, причѣмъ рѣшило подать прошеніе на Высочайшее Имѣ. Къ пониженію хлѣбныхъ цѣвъ на международныхъ рынкахъ. Въ хлѣбной

торговлѣ неопредѣленность положенія подерживается выжидательнѣе результаты урожая въ Аргентинѣ, гдѣ онъ поспѣваетъ въ наши зимніе мѣсяцы. По словамъ одесскихъ газетъ, полученныя извѣстія, что тамошняя жатва производится при благоприятныхъ обстоятельствахъ и зерно получается высокаго качества, такъ-то ждуть значительнаго вывоза изъ Аргентины. Если такъ, то надо ожидать пониженія цѣвъ.

«Вѣлискій передъ смертю». Въ виду предстоящаго въ нынѣшнемъ году чествованія памяти В. Г. Вѣлинскаго по поводу исполнителнаго 26-го мая штидесятилѣтня со дня его кончины, не лишнимъ считаемъ указать на судьбу извѣстной картины художника Наумова «Вѣлискій передъ смертю». Интересная картина эта до сихъ поръ принадлежала семье художника, состоящей изъ вдовы и малолѣтнихъ дѣтей и находящейся въ стѣспенномъ положеніи. Какъ сообщаютъ «Рус. Вѣд.» вдова художника въ настоящее время желаетъ продать картину, назначая за нее цѣну въ 3,500 рублей.

Учебный персоналъ женскихъ гимназій. По словамъ «Рус. Вѣд.» опубликовано, что лица учебно-воспитательнаго персонала женскихъ гимназій и программъ, увольненія отъ должностей по случаю упраздненія послѣднихъ, пользуются всеми правами и преимуществами, предоставленными оставшимся за штатомъ чиновникамъ, и въ томъ числѣ правами заштатнаго жалованья.

Полицейская образованность. «Насарабѣтъ» приводитъ нѣсколько протоколовъ, составленныхъ мѣстными полиціантами, людскими являю «подпроващивши». Вотъ одинъ изъ такихъ протоколовъ:

«Имѣю честь доложить, что въ с. № найдено труиъ неизвестнаго мужичику уже отрофированшій до того, что внутренній запахъ для обонянія сталъ невыносимъ. Наружныхъ знаковъ насилія никакихъ не обнаружено, только наслія голова въ переполненіи направленіи и при нажиманіи впадаютъ ребра. По наружному виду труиъ принадлежитъ мужичику вѣры православной. Староста черезъ полицію переступилъ въ споръ и велѣлъ мертваго отнести на кладбище, такъ что сдѣла преступленія труиу. Докладываю, что зотъ староста вообще съ прерогативой, потому что всегда вступается въ споръ и урямъ, какъ бытъ рогаи».

Въ текущемъ году ассигновано 397,000 руб. на содержаніе казеннаго пароходства по рѣкамъ амурскаго бассейна.

Заграничная хроника.

Англія и Россія на Дальнемъ Востоку. Гамбургская газета «Hamb Nachr.» посвящаетъ передовую статью вопросу о возможности войны Англіи съ Россіей изъ за Китая.

Пользуясь официальными источниками, газета ставитъ Англіи на видъ, что у Россіи сухопутная армія составляетъ силу въ 61,100 офицеровъ и 3,400,000 солдатъ. Во флотѣ служатъ 2,000 офицеровъ, инженеровъ, механиковъ и врачей, 40,000 нижнихъ чиновъ. Между тѣмъ какъ англійская сухопутная армія не доходитъ не только до милліона, но и до сотенъ тысячъ. О борьбѣ съ Россіей на сушѣ Англія стало-бытъ нечего и думать. О повтореніи крымской войны тоже не можетъ быть рѣчи, пока Турція и Франція не измѣнили своей политики. Такой образъ, если Англія будетъ воевать съ Россіей, она должна будетъ ограничиться только Асіей. Между тѣмъ, и тамъ у Россіи на военную ногу поставлено 957 офицеровъ и 39,620 нижнихъ чиновъ при 182 полевыхъ орудіяхъ, не говоря о сильныхъ укрѣпленіяхъ въ Владивостокѣ.

«Нѣтъ ничего сомнѣнія, замѣчаетъ гамбургская газета, что Англія вѣлзя противопоставить этой силѣ хотя бы приблизительно ей равную, если она не захочетъ обанчать самыя уязвимыя свои пункты.» Газета находитъ въ виду всего этого понятнымъ стремленіе Англіи къ союзу съ Японіей. Англія всѣ свои войны ведетъ предпочтительно съ чужими войсками и стало-бытъ и въ данномъ случаѣ она слѣдуетъ только своей традиціи. По «Hamb Nachr.», газета вообще хорошо осведомленная, называетъ и другую причину стремленія Англіи къ помощи Японіи. «Этотъ моментъ, говоритъ она, ускользнулъ отъ общественнаго вниманія: Россія въ Восточной Асіи располагаетъ гораздо болѣе сильными судами, нежели Англія, и противъ этого ничего не можетъ сдѣлать.»

Корея. (Русское мнѣніе). Корейскій корреспондентъ «North China Herald» пишетъ, что въ Корей все постепенно становится русскимъ, и вопросъ о томъ, когда Корея сдѣлается окончательно русскою, является лишь вопросомъ времени, притомъ весьма короткаго. Конечно, Японія будетъ всячески этому противиться, но одна она не въ силахъ существенно повліять на ходъ дѣла, другія же державы откажутся ей помогать, такъ какъ не имѣютъ сколько-нибудь значительныхъ интересовъ въ Корей. На Англію—плотная надежда, такъ какъ Россія имѣетъ всегда возможность кредитъ ей въ другіхъ частяхъ Азіи, болѣе для нея близкихъ.

Смѣб.

Остроуміе Марка Твена. Американцы сильно встре...

Справочный отдѣлъ.

ФАКУЛЬТЕТСКІЯ КЛИНИКИ.

Приѣмы амбулаторныхъ больныхъ

- 1) По внутреннимъ болѣзнямъ—вторникъ и суббота... 2) По хирургическимъ болѣзнямъ ежедневно...

Госпитальныхъ клиникъ.

Приѣмы амбулаторныхъ больныхъ:

- 1) По внутреннимъ болѣзнямъ—понеделникъ и пятница... 2) По хирургическимъ болѣзнямъ ежедневно...

Такса легковыхъ извозчиковъ въ Томскѣ.

За одинъ конецъ въ чертѣ города, т. е. отъ мѣста вытѣи до остановки, съ 1 или 2 сѣдоковъ—20 коп.

РОСПИСАНІЕ

Движенія почтово-товаро-пассажирскихъ поѣздовъ Средне-Сибирской жел. дор.

Table with columns: Отъ ст. Кривошаново до ст. Ключинской, Плата за проездъ, СТАНЦІИ, Время Томское.

РОСПИСАНІЕ

Движенія почтово-товаро-пассажирскихъ поѣздовъ

Средне-Сибирской жел. дор.

Table with columns: Отъ ст. Ключинская до ст. Кривошаново, Плата за проездъ, СТАНЦІИ, Время Томское.

РОСПИСАНІЕ

Движенія поѣздовъ по Томской вѣтви.

Table with columns: Отъ ст. Тайга до ст. Томскъ, Плата за проездъ, СТАНЦІИ, Время Томское.

Редакторъ-издатель П. И. Макушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Нужна няня среднихъ лѣтъ, имѣющая рекомендаціи. Яриковская ул., д. № 26, верхній этажъ.

Продаются зимній и лѣтній рессор. экипажи. Солдатская ул., д. № 18, Поликова.

Продается лошадь за 45 рублей. Александровская ул., д. Сухова № 31.

Отдаются двѣ комнаты. Спасская ул., домъ Фроловой № 6.

Отдается квартира въ 3 комнаты. Магистратская улица, домъ Крюгеръ. Обь условіяхъ узнать въ деревенномъ домѣ, вверху.

Ищу мѣсто няни. Никитинская ул., д. Хлановой № 32-я. Спросить Ивануу.

ИЩУ мѣсто кухарки. Загорная улица, домъ Попова, № 20.

Желаю поступить на приличное жалованье, на кожевенный заводъ, мастеромъ выдѣланъ разныхъ кожъ, съ аттестатомъ. Спросить по Миллионной ул., Бреневскій пер., въ д. Н. Шаркова, № 18, Казанскаго мѣщанина И. Жгалава.

ВЪ МАГАЗИНѢ А. Н. Васильева, Магистратская, противъ реальнаго училища.

Получена навага, лососина, семга малосольная, шоколадныя и другія конфеты, тульская гречневая мука и кончушки архангельскія.

Магазинъ канцелярскихъ принадлежностей П. И. Макушина въ Томскѣ

РЕКОМЕНДУЕТЪ ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ и ПО УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ:

МАТЕРІАЛЫ и ПРИНАДЛЕЖНОСТИ для живописи. ПОЛНЫЙ АССОРТИМЕНТЪ ЧЕРТЕЖНЫХЪ НАБОРОВЪ. ГОТОВАЛЬНИ, КРОНИРКУЛЯ, РЕЙСФЕДЕРЫ, ЦИРКУЛЯ, винкеля, масштабы, ВАТМАНСКАЯ и СЛОНОВАЯ БУМАГА, календарная и бумажная калѣка, Ручки разныхъ раамбровъ, Ватерпасы, Сажени и полусажени, Аршины и т. д.

ВЪ КРУПЧАТНОЙ ЛАВКѢ Г. В. ГРЯЗНОВА на мясномъ базарѣ получена гречневая мука свѣжаго размола, а также продается кручатка всѣхъ сортовъ оптомъ и въ розницу.

Нужна двочка няней. Монастырское мѣсто, на Монастырской стѣнѣ, д. № 8, Семьяной, кв. Касаткина.

КВАРТИРА ПОДЪ МАГАЗИНѢ

отдается въ домѣ 0. С. Пастуховой, на Набережной р. Ушайки. Обь условіяхъ узнать въ главной конторѣ.

Отдаются комнаты со столомъ. Болото, Загорная ул., д. № 11, Поздниковой, верхъ

СВѢЖАЯ ПЕЧЕРСКАЯ СЕМГА цѣльными не большими рыбами по 60 коп. за фунтъ въ магазинѣ Фоминой. Набережная р. Ушайки корпусъ Королева.

Отдается небольшая квартира. Нечаевская ул., № 52, д. Пивникова.

ТОРГОВЛЯ И. И. ФЕДУЛОВА

получена свѣжая гречневая мука приготовленная по способу Казанскаго производства, имѣется кручатка всѣхъ сортовъ и малая крупа оптомъ и въ розницу. Фирма за производство высokaго качества кручатки на Всероссийской выставкѣ удостоена медали. Въ Томскѣ, торговля помѣщается въ кручатномъ корпусѣ, въ Варнаулъ собственномъ домѣ.

ИМѢЮ ВЪ ПРОДАЖѢ сосновый строевой лѣсъ, плахи и теель всѣхъ сортовъ, горбыль для рѣшетки. За озеромъ домъ Казакова.

УРОКИ КРОЙКИ преподаю по самой упрощенной и новѣйшей методѣ ЛАНДА. Рубашечница Никитинская ул., № 26.

Довожу до свѣдѣнія гг. покупателей, что имѣется большой выборъ теплыхъ салогъ, изъ Кавказскихъ буровъ, принимаю заказы. Г. Томскѣ, Миллионная ул., д. № 52. К. Г. Марьенко.

Продается швейная машина Спасская ул., д. Картамышевой, вверху.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ земли 17x50. По Преображенской ул., д. № 8, вблизи Яриковской церкви. Справитесь у Колосова. Дворянская ул., д. Ларионовой, № 36.

Картофельный крахмалъ имѣется въ продажѣ у Легинова. За озеромъ Водяная ул., д. № 33.

ДЛЯ ПОДАРОКОВЪ. УРАЛЬСКІЕ цвѣтные камни для вставокъ, каменныхъ кабинетныхъ вещи, коллекціи, печати, брелоки, ожерелья, четки, картины и пр. Принимаются заказы на всѣ издѣлія изъ уральскихъ камней.

ЗЛАТОУСТОВСКІЕ столовые и десертные, и закусовые ножи и приборы, статуэтки, пепельницы, трости и пр. Магазинъ Нухмановой. Дворянская, д. Слосманъ, № 16-я.

ПРОДАЕТСЯ на спосъ двухъ этажный домъ и новая заповя. Солдатская улица, Нечевскій пер., д. Пешковской.

Отдается меблированная комната въ семейномъ домѣ, можно со столомъ. Спасская улица, д. № 10 Пастуховой вверху.

Отдается комната, по желанію, со столомъ. Монастырская ул., д. Бриллианткова, вверху. Тутъ же продается мѣдный нагрѣватель для ваннъ.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ АГЕНТЪ ДЛЯ ВСЕЙ СИБИРИ КОНСТАНТИНЪ ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ ВЪ ТОМСКѢ

ОТЪ ФИРМЪ МЕЙ и ЭДЛИХЪ въ Лейпцигѣ—бумажно-полотняное бѣлье. И. В. ГЕССЕ въ Ригѣ—пробири капсюли металла и свинецъ. Ц. ЗАКЪ въ Вальбергѣ—хмѣль заграничный. Бр. ЭРЛЕНБАХЪ въ С.-Цегербургѣ—краски, лаки, оліфа, шрифты и принадлежности для типографій и переплетныхъ МОЗЕРЪ и БЛЕСЪ СИНГЪ въ Москвѣ—музыкалыя машины, органы и оркестроны. Т. И. Гаголь въ Москвѣ—американскія, пишущія машины „Гамондъ“ (сам. усов. практичны и доступны), Маслостойки, сепараторы и пр. принадлежности для молочныхъ фермъ. Англійскія и германскія воловспеды. Машины и принадлежности для раздѣлки, фабрики, заводовъ и мастерскихъ. Ружья и винтовки „Зауэръ и сыкъ“ и пр. извѣстѣйшихъ фабрикъ. Приспособленія ремни и брезенты фирмъ „Реддавей и К“, постоянно имѣющіеся на складѣ въ Томскѣ по цѣнамъ фабрикъ.

Обь условіяхъ продажи прошу обращаться въ ПЕРВОЕ КОМИССИОННОЕ АГЕНТСТВО КОНСТАНТИНЪ ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ въ Томскѣ, Никитинская ул., особа. домъ № 58. Агентство открыто ежедневно отъ 9 ч. утра до 12 ч. пополудни и отъ 7 до 9 ч. вечера. При агентствѣ—телефонъ № 100. Адресъ для телеграммъ: Томскѣ, Фельзенмайеръ.

СЕКРЕТЪ ГЛИЦЕРО-ВАЗЕЛИНОВОЕ МЫЛО МОЛОДОСТИ А.С.И.У.и.К. МОСКВА. 20 коп. кув.

ВЫСОЧАЙШЕ утвержденное Товарищество ДЛЯ УСТРОЙСТВА МЕЛЬНИЦЪ

АНТОНЪ ЭРЛАНГЕРЪ и К° ТОМСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ.

Принимаетъ полное устройство и переустройство всякаго рода МЕЛЬНИЦЪ на полный автоматическій ходъ и имѣеть на складѣ вальцовыя машины всероссийскаго завода „Вальера“, а также Немелька, Зенка, Израель и Вегмана. Для простого размола вальцовыя машины, французскія и искусственныя жернова, не требующія конки, и всѣ аппараты для мельничнаго производства и принадлежности. Имѣются въ продажѣ шелковые французскія газетныя сита Рюжия кожанные, русскія, англійскія и персидскія шерсти. Принимаемъ заказы паровыхъ машинъ, котловъ, турбинъ и постановку электрическаго освѣщенія. При отдѣленіи имѣются опытные строители-механики. Прейсъ-курранты и приблизительныя сметы по требованію высылаются БЕЗПЛАТНО. Адресъ для писемъ Томскѣ, Антонъ Эрлангеръ и К°, д. Вытина; для телеграммъ: Томскѣ, Эрлангеръ.

РАСПРОДАЖА,

по случаю прекращенія торговли, ВИНЪ: столовыхъ, русскихъ и иностранныхъ со значительной скидкой, на всѣ остальные товары цѣны понижены.

Въ магазинѣ ЕЛЬДЕШТЕИНА.

ПОСУДНАЯ ТОРГОВЛЯ

ГАВРИЛА СЕМЕНОВИЧА БАУКИНА Почтамтская ул., домъ Вяткина, рядомъ съ Тѣльныхъ.

ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ фарфора, фаянса и хрустала. Чайная чашка фарфоровая, дюжина отъ 1 р. 10 к. до 7 р., стаканъ отъ 5 коп. до 30 к., рюмка отъ 4 к. до 25 к.

ТРЕБУЙТЕ НА КАЖДОЙ ЖЕСТЯНКѢ АНТИПАРАЗИТЪ ОТЪ КЛОПОВЪ, ТАРАКАНОВЪ и МОЛИ КРАСНУЮ ПОДПИСЬ Л. СТОЛКИИДА. Продается вездѣ. Главный складъ Москва. 5-10

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ 1898.

АЛЬМАНАХЪ-ЕЖЕГОДНИКЪ П. О. ЯВЛОНСКАГО.

КАЛЕНДАРЪ и СБОРНИКЪ СВѢДѢНІЙ ПОЛЕЗНЫХЪ и НЕОБХОДИМЫХЪ КАЖДОМУ ВЪ ЕЖЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ. Книга содержитъ около трехъ миллионъ буквъ, 1 портретъ, 12 географическихъ картъ, 24 карты звѣзднаго неба, 8 таблицъ, 49 рисунковъ.

На первой Всероссийской выставкѣ печатнаго дѣла весною 1895 года въ С.-Петербургѣ, изданіе „Альманаха-Ежегодника“ на 1895 годъ удостоено награды ВОЛЬШОЙ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛИ. Цѣна 1 руб.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина въ Томскѣ. Томскѣ. Паровая типо-литографія П. И. Макушина.

по 25 РУБЛЕЙ ВЪ МѢСЯЦЪ разсрочка на ПИАНИНО ПЕТЕРБУРГСКИХЪ ФАБРИКЪ БЕЗЪ ВСЯКАГО ЗАДАТКА Только для покупателей, живущихъ въ Томскѣ. Инструментальная торговля П. И. Макушина. Довольно ценурую 10 февраля 1898 года.